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18.36 

Abgeordneter Ing. Johann Weber (ÖVP): Frau Präsidentin! Herr Bundesminister, 

auch von mir alles Gute zum Geburtstag! Herr Staatssekretär! Geschätzte 

Kolleginnen und Kollegen! Geschätzte Damen und Herren auf der Galerie und zu 

Hause vor den Bildschirmen! Bildung, Bildung und noch einmal Bildung! Bildung 

schafft Perspektiven. Bildung schafft Zukunft. Bildung schafft Chancen. Kurz 

gesagt, Bildung ist die Grundvoraussetzung und der Schlüssel zu einem erfüllten 

Leben. (Beifall bei Abgeordneten der ÖVP.)  

2022 überstieg das Budget für die Schulen des Bundes erstmals die Marke von 

10 Milliarden Euro. 2023 hat es dann eine weitere Steigerung gegeben und 2024 

liegt das Budget für die Bundesschulen erstmals bei 11,5 Milliarden Euro. Auch 

das Budget für Wissenschaft und Forschung inklusive der Universitäten ist mit 

6,4 Milliarden Euro so hoch wie noch nie zuvor in der Geschichte. Das heißt, in 

Summe stehen 2024 insgesamt über 17,9 Milliarden Euro für den 

Bildungsbereich in Österreich zur Verfügung. Parlament und Regierung sind da 

eindeutig auf dem richtigen Weg. – Vielen Dank dafür. (Beifall bei Abgeordneten 

der ÖVP.) 

Ich möchte noch kurz die Fortführung und auch den Ausbau des Erfolgs-

projektes Lehre mit Matura ansprechen und hervorheben. Im Budget 2024 er-

folgt nun eine weitere Aufstockung um 7 Prozent, und damit ist auch eine 

inhaltliche Weiterentwicklung möglich und sichergestellt. Wer eine Lehre mit 

Matura macht, hat nicht nur die beste praktische Ausbildung, er hat auch die 

Matura – Betonung: Matura – und dann viele, viele offene Türen für seine 

weitere Zukunft. 

Wer gegen dieses Budget stimmt, stimmt gegen eine erfüllte Zukunft. – Vielen 

Dank. (Beifall bei Abgeordneten der ÖVP. – Abg. Hörl: Endlich eine gescheite Rede!) 

18.38 

Präsidentin Doris Bures: Nun gelangt Frau Abgeordnete Petra Oberrauner zu 

Wort. – Bitte. 
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